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Consiglio d’Istituto 

 

VERBALE N. 2 

 

Il giorno 10 febbraio 2021, alle ore 18:00, è convocato in videoconferenza, causa emergenza Covid-19, il 

Consiglio d’Istituto per procedere secondo il seguente ordine del giorno: 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;  

2. Programma annuale 2021; 

3. Regolamento Organo di Garanzia interno alla scuola (bozza in allegato); 

4. Iscrizioni per l’anno scolastico 2021/2022; 

5. Varie ed eventuali.  

Funge da Segretario il consigliere Maria Immacolata Galati 

 

Risultano presenti 

● La Dirigente scolastica Dott.ssa Chiara Bonetti 

● I Docenti: Rossella Cagnoni, Daniele Calloni, Maria Paola Colantonio, Laura Gabbiani, Maria 

Immacolata Galati, Maria Grazia Maggi, Lucia Moccia, Angela Ragozzino 

● I Genitori: Barbara Boriotti, Marcello Canovi, Barbara Castellini, Francesca D’Anastasio, Francesca 

Fiato, Alessia Luzzi, Gloria Pigliafreddo, Mariangela Turelli 

● Il personale A.T.A.: Federica Rizzo, Mariella Sentineri (entra in riunione alle ore 18:45) 

Risultano assenti le Signore Barbara Castellini e Francesca D’Anastasio (componente genitori) 

 

Punto 1: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
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Il Presidente, accertata l’esistenza del quorum, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 

primo punto all’ordine del giorno. Viene data lettura del verbale della seduta precedente e si sottopone 

all’approvazione.  

Il CdI approva all’unanimità                 

Delibera n. 6 

 

Punto 2: Programma annuale 2021 

La Dirigente Scolastica, fatte le dovute premesse circa la struttura, la durata e la funzione del 

Programma annuale, informa che il presente documento, che si accinge ad illustrare, è già stato 

approvato dalla Giunta Esecutiva nel mese di gennaio e sottoposto all’esame dei revisori dei conti per il 

parere di regolarità contabile in data 9 febbraio, con acquisizione di parere favorevole. La Dirigente 

precisa ancora che la precedente gestione amministrativa della nostra scuola è stata spesso 

parsimoniosa riportando avanzi di amministrazione importanti che, con un mutato orientamento, si è 

deciso ora di utilizzare in pieno per produrre qualità. Si procede quindi con un’ampia illustrazione delle 

diverse voci di entrata, aggregate per fonte di finanziamento e provenienza, e voci di uscita, aggregate 

per destinazione e finalità di utilizzo. 

Al termine della presentazione del Programma annuale 2021, il Presidente sottopone il documento 

all’approvazione. 

Il CdI approva all’unanimità                 

Delibera n. 7 

 

Punto 3: Regolamento Organo di Garanzia interno alla scuola (bozza in allegato) 

La Dirigente Scolastica illustra le ragioni che hanno determinato la scelta di rivedere il Regolamento 

dell’Organo di Garanzia interno alla scuola. In particolare, facendo riferimento alla bozza trasmessa ai 

Consiglieri congiuntamente alla convocazione del Consiglio, la Dirigente evidenzia che occorre stabilire 

chi elegge la componente genitoriale dell’Organo, in quanto la normativa di riferimento a tal proposito 

non è esplicita a differenza di quanto previsto chiaramente per la componente docente la cui nomina è 

di competenza del Consiglio di Istituto. Considerati gli importanti principi sottesi a tale documento e le 

delicate funzioni attribuite all’Organo in questione si valutano le soluzioni migliori per regolamentarlo. Si 

decide di confermare n. 2 docenti, come previsto in bozza, mentre per la componente genitoriale ci si 

orienta all’elezione da parte dei genitori tra i rappresentanti di classe. Ne segue una discussione per 

decidere la platea degli elettori e la possibilità di escludere dagli eletti i genitori che fanno parte del 

Consiglio di Istituto. Il Presidente, Signor Canovi, propone di circoscrivere la scelta ai genitori della scuola 

secondaria in quanto, essendo maggiormente coinvolti e interessati al corretto funzionamento 

dell’Organo, hanno anche una più netta visione delle problematiche dei ragazzi. L’Insegnante Moccia 

invece sostiene che essere meno coinvolti potrebbe essere positivo e condurre a scelte più neutrali, 

opinione condivisa anche dalla Preside. Al termine della discussione, tra le due posizioni prevale la 

prima, a parità di voti con voto determinante del Presidente, pertanto si concorda di completare il Punto 

uno dell’art. 2, relativamente alla componente genitoriale nel seguente modo: 

-due genitori eletti dai rappresentanti dei genitori della scuola secondaria di primo grado al loro 

interno tra i rappresentanti di classe della scuola secondaria di primo grado, non appartenenti al 

Consiglio di Istituto. 



Il Signor Canovi evidenzia l’opportunità di informare anche il Consiglio di Istituto, qualora l’Organo di 

Garanzia modifichi una sanzione in attività utili alla scuola, come previsto al Punto 10 dell’art. 4, quando 

la sanzione sia stata deliberata dal Consiglio stesso. Si decide quindi di integrare il Punto 12 dell’art. 4 

nel seguente modo: e il Consiglio di Istituto. 

Il CdI approva all’unanimità 

Delibera n. 8 

 

Punto 4: Iscrizioni per l’anno scolastico 2021/2022 

La Dirigente Scolastica comunica che si sono iscritti alla scuola primaria 58 alunni e alla secondaria 135: il 

numero degli iscritti alla scuola primaria ha raggiunto un livello utile alla serena formazione delle tre 

classi, ma non consente ancora il salto alla formazione del corso D, per cui si lavorerà per raggiungere 

questo traguardo il prossimo anno; i numeri della secondaria e le scelte del tempo scuola da parte delle 

famiglie invece sono molto in equilibrio e consentono la formazione di tre classi di tempo normale e 

quattro classi di tempo prolungato. La Preside anticipa che sulla collocazione delle classi, in base ai 

numeri e in tempo di pandemia e non, verrà presto chiamato a esprimersi il Consiglio di Istituto. 

 

Punto 5: Varie ed eventuali 

La Dirigente Scolastica informa di aver ricevuto 47 buoni da 150 euro da parte dall’Assessorato 

all’Educazione del Municipio 7, con la finalità di rispondere ai bisogni di rinforzo della strumentazione 

informatica della scuola secondaria. Appurato che non sono spendibili dalla scuola, come ci si sarebbe 

auspicato, ma da singole famiglie, la Preside suggerisce ai genitori di formare una commissione per 

stabilire i criteri di destinazione dei buoni. Il Signor Canovi evidenzia come, stanti i bisogni palesati da 

numerose famiglie, sia arduo il compito di stilare in tempi brevi una graduatoria per l’attribuzione del 

buono, pertanto pensa che bisognerà circoscrivere la platea degli alunni interessati alle classi prime e 

seconde. Di diverso parere la Prof.ssa Cagnoni che ritiene che le classi seconde e terze siano state 

maggiormente penalizzate dal susseguirsi di DPCM che ha imposto la didattica a distanza per queste 

classi, pertanto ritiene che bisognerebbe tenerne conto ed evitare di escludere le classi terze da tale 

beneficio. La Dirigente Scolastica tranquillizza il Signor Canovi assicurando la collaborazione della scuola 

specialmente con riguardo al pregresso già disponibile sui bisogni delle famiglie, ma ribadisce che 

questo compito possano assolverlo al meglio solo i genitori, inoltre aggiunge che ci sono anche 90 

hotspot wifi portatili da assegnare con medesima modalità. 

 

Non avendo altro da discutere, il Consiglio di Istituto termina alle ore 19:44. 

 
Il Segretario          Il Presidente 
Maria Immacolata Galati                                         Canovi Marcello 
 


